

73%美国民众认为国家正“进入错误轨道”

# 美联储维持超低利率坑了谁?

## 无益挽救楼市

美联社10日援引抵押贷款经纪人的话报道,为锁定低利率,寻求贷款再融资者这几天蜂拥而至。巴斯特抵押贷款公司的塔克·布拉德福德说,他的办公室挤满了人,他不得不把“锁定”期限从原先的45天延长为90天。

不过,诱人的低利率并未吸引多少人投身楼市,房屋购买申请几乎没有增加。

潜在买房者有足够的理由持币观望。一些人无法购买,因为他们所住房子的市价还不如抵押贷款值钱。换句话说,他们不能出售自己的房子。俄亥俄州辛辛那提居民杰夫·霍金斯夫妇给房子主动降价10万美元,一年后仍没有找到买主。

美国联邦储备委员会决定维持超低利率至少两年,对贷款再融资者等构成利好。

不过,低利率威胁退休人员等依赖利息收入的人群的生活,同样无力挽救低迷楼市和疲弱经济。

## 老人被迫冒险

低利率同样正在压榨退休群体。这一群体通常把大部分积蓄放在安全性较高的储蓄账户。

专业投资者建议年龄在65岁左右的投资者把至少60%积蓄放入安全投资的“篮子”。年龄更大的投资者被建议把超过70%的积蓄分配给可获取固定收益的投资。

鉴于美国通货膨胀年率已达到约3.6%,低收益的安全投资品已无

法应付物价上涨,迫使老年人冒更大风险投资股票。

俄克拉荷马州居民克莱门斯说,她已放弃固定收益投资,转而把更多养老钱用于购买股票。她看上的股票分红收益率为最少4%。

“投资安全性确实难以忽视,”克莱门斯说,“但当你别无选择时,只能冒些经过计算的风险。这一现实迫使不少退休人员这样做。”

“银行利率”网站高级财务分析师格雷格·麦克布赖德说:“你的整

个收入流动受美联储牵制,两年不得动弹。”

## 美国方向跑偏?

民意调查显示,大多数美国人认为美国走上错误轨道,将近半数认为最坏的情况尚未到来。

这项10日公布的调查结果显示,73%的美国人认为美国正“进入错误轨道”,仅21%认为美国向正确方向迈进。47%的美国人认为美国经济最糟糕的局面尚未到来,这一比例比去年同期增加13%。

这项调查中,奥巴马所获民意支持率从一个月前的49%下滑到45%。盖洛普民意调查记录显示,前总统乔治·W·布什在实现连任的2004年所获支持率从未低于46%。

卜晓明(新华社供本报稿)

**美国经济低迷股市震荡**

新华社华盛顿8月10日电 美国白宫10日宣布,总统奥巴马将开始休假。由于近来美国经济状况不佳,不少媒体对奥巴马的休假计划提出质疑。

白宫发言人卡尼当天宣布,奥巴马将于本月下旬前往马萨诸塞州玛塔葡萄园岛休假。但当前美国经济增速放缓、失业率居高不下、主权信用评级遭下调,最近几天股市也大幅震荡。一些舆论认为,奥巴马应放弃休假,留在华盛顿推动经济复苏。

针对质疑,卡尼解释说,奥巴马名义上是休假,但总统国家安全团队与经济团队都会随时向他汇报情况,如果有紧急情况他会赶回华盛顿。

这不是奥巴马的休假计划第一次遭质疑。在2009年圣诞节期间,在美国发生袭击航班未遂事件后,正在夏威夷休假的奥巴马就因反应过慢而遭到舆论批评。

针对质疑,卡尼解释说,奥巴马名义上是休假,但总统国家安全团队与经济团队都会随时向他汇报情况,如果有紧急情况他会赶回华盛顿。

这不是奥巴马的休假计划第一次遭质疑。在2009年圣诞节期间,在美国发生袭击航班未遂事件后,正在夏威夷休假的奥巴马就因反应过慢而遭到舆论批评。

## “股神”不畏大跌 巴菲特逆市买入

新华社上午电 有“股神”之称的沃伦·巴菲特11日说,本周股市大幅下跌,他本人一直在买入股票。

巴菲特说,自己没有因为股市大跌而狼狈不堪,反而“从没感觉这么好”,“股市越是走低,我就买入越多”。他的伯克希尔-哈撒韦公司本周以历史最低利率卖出20亿美元高级无担保债券,并从上周开始对再保险商跨大西洋保险控股提出收购要约。

美国标准普尔公司将伯克希尔-哈撒韦的债务评级展望从“稳定”下调至“负面”,巴菲特对此表示理解。不过,他直言不理解标普下调美国主权信用评级的做法。

## 卡尔扎伊宣布 不再寻求连任

新华社上午电 阿富汗总统卡尔扎伊11日宣布,他将不寻求第三个总统任期。

阿富汗总统府发表声明,阿富汗宪法不允许任何人竞选超过两个总统任期,所以卡尔扎伊不会寻求第三个任期。

## 北约军事指挥官称 卡扎菲“无力进攻”

新华社上午电 北约组织负责对利比亚军事行动的军事指挥官11日说,效忠利比亚领导人穆阿迈尔·卡扎菲的部队已经无力发起有效进攻。

北约对利比亚军事行动指挥官查尔斯·布沙尔说:“卡扎菲政权的力量持续遭到削弱,体现在作战实力和战斗意志两方面。”他说:“他们如今难以发动一场有力的进攻。”布沙尔说,北约见证大量雇佣兵充实卡扎菲军队、投入战场。

## “慢胖子”难躲过“近身小刀战”

### ——解读“奇努克”直升机遭击落事件六大疑问

驻阿富汗美军司令艾伦10日向媒体介绍“奇努克”式直升机遭击落事件的前前后后。不少记者的疑问聚焦在已服役半个世纪的CH-47型“奇努克”直升机。

美国《时代》周刊资深防务记者汤普森撰文,对热点疑问一一作答。

疑问四:对一架净重20吨、体长30米、时速大约260公里的直升机,没有为避让敌方火力配备电子侦测系统吗?

答:美军直升机配备一系列有效的电子防御设备,但这类设备只针对“先进的对手”,如导弹。而低空飞行时,尤其是遭遇肩抗式火箭推进榴弹之类落后武器时,无异于陷入“近身小刀战”。火箭推进榴弹是非制导武器,对付这种武器只能借



“奇努克”运送美军士兵在阿富汗作战

图 GJ

助装甲。而装甲过厚会导致爬升困难,无法在山区机动飞行。美军现有的装甲直升机只能搭载两名乘员。

疑问五:“奇努克”是否飞入了塔利班的“圈套”?是否确实是塔利班为报复本·拉丹之死而专门为“海豹”设置陷阱?

答:这种可能性不大。塔利班瞅准机会便下手,看见直升机就打,像狩猎野鸡一样。

疑问六:为什么在打击非高价

值目标的行动中派出如此多“海豹”突击队员?即便抓捕本·拉丹也只有23名“海豹”六队成员参加。

答:这是对特种部队的误解。即便是最精锐的“海豹”六队,也不是摆设。“海豹”不能只等待十年一次的行动,正因为他们参与行动多,经验丰富,才变得精锐。击毙本·拉丹前,“海豹”六队可能执行过无数次常规、低价值、不为人知的军事行动。

冷澄(新华社供本报特稿)

运输直升机的武装人员,但事实并非如此。

塔利班发言人穆贾希德说,北约自称打死袭击“奇努克”的塔利班人员。“我们联系了击落这一直升机的战士,他没有死,还在忙于实施袭击。”穆贾希德说,4名塔利班武装人员在美军空袭中丧生,但并非击落“奇努克”的袭击者。

## 美公布阿富汗坠机士兵名单

### 塔利班否认“奇努克”袭击者身亡

部队士兵和5名隶属陆军的直升机机组成员。

美军特种作战司令部先前反对公布阵亡士兵身份,称这一做法可能令阵亡士兵的同事及家属承担潜

许深入了解有史以来美军最机密行动的信息。”这部还未命名的电影定于2012年10月上映,距总统大选日只有一个礼拜。文章说,选择这样一个时间放映,是为了在大选前夕提升奥巴马的支持率。

好莱坞著名女导演凯瑟琳·比奇洛计划筹拍一部以击毙拉丹行动为主要内容的电影。《纽约时报》6日刊登的专栏文章说:“比奇洛被准

和中央情报局,要求针对是否泄密展开调查。

五角大楼承认同比奇洛和编剧马克·博尔进行了初步讨论。发言人拉潘说,国防部对这部电影提供了帮助,这是国防部常见的做法,但不会讨论机密信息。

比奇洛和博尔曾凭《拆弹部队》双双获得奥斯卡奖最佳导演和最佳原创剧本奖。10日两人发表声明说,影片涉及3届美国政府对拉丹的追击,将呈现“美国的胜利,表现英雄气概,而不带有党派色彩”。

新华社上午电 美国国防部11日公布阿富汗坠机事件中30名阵亡美军士兵名单。

国防部称,17名海军海豹突击队士兵阵亡,年龄介于24岁至44岁之间;另有5名选派到海豹突击队的普通海军士兵遇难。

除22名海军精英,另外8名阵亡美军士兵包括3名空军特种作战

## 《拆弹部队》编导筹拍击毙本·拉丹新片

# 协拍电影泄密?白宫矢口否认

新华社华盛顿8月10日电 《纽约时报》评论文章日前称,奥巴马政府向筹拍本·拉丹被击毙影片的电影人泄露机密信息。美国国会众议院国土安全委员会主席要求展开调查,白宫发言人10日予以否认。

白宫发言人杰伊·卡尼当天否认了这一指控,称其“荒唐可笑”。他

和中央情报局,要求针对是否泄密展开调查。

五角大楼承认同比奇洛和编剧马克·博尔进行了初步讨论。发言人拉潘说,国防部对这部电影提供了帮助,这是国防部常见的做法,但不会讨论机密信息。

比奇洛和博尔曾凭《拆弹部队》双双获得奥斯卡奖最佳导演和最佳原创剧本奖。10日两人发表声明说,影片涉及3届美国政府对拉丹的追击,将呈现“美国的胜利,表现英雄气概,而不带有党派色彩”。